

全力以赴拼经济搞建设——贯彻落实省委工作会议精神

让项目成为拉动经济发展的中坚力量 广安经开区“抢”回7个重大工业项目



正加紧建设的园区企业。

全球最大的双甘磷生产基地、川渝汽车线束生产基地……2022年，四川广安经开区已签约和邦生物等7个重大工业项目，吉兴新材料等15个项目加快建设，圣效化工等19个项目即将竣工投产，部分项目的产品和技术将影响中国及世界。

作为广安市产业发展的“主阵地”、工业经济的“主战场”，广安经开区如何拼经济、搞建设？日前，广安市人大常委会副主任、广安经开区党工委书记杨世章给出了一个简单但并不轻松的答案：精准绘制产业招商图谱，重点项目招引挂图作战，树牢“项目为王、要素为王、落地为王、达效为王”理念，采用“三个一线”“一企业一对策”“一项目一专班”等工作法拼项目，力争全年引进12个重大工业项目，真正让项目成为拉动经济发展的中坚力量。

8月以来，记者多次走进广安经开区，感受职能部门和园区企业拼项目招引、落地、建设、生产、达效的紧迫感和快节奏。

拼，把项目招回来！

“抢时赶早谋项目、勤跑善要争项目。”这是广安经开区领导的口头禅。在广安经开区，拼项目招引的重要性，不亚于拼项目落地、建设、投产。

广安经开区给自己定了一个项目招引的目标：力争全年引进重大工业项目12个、现代服务业6个以上，外商投资实际到位资金2.6亿元以上，FDI(国际直接投资)到位资金2220万美元以上。在杨世章看来，项目招引要接二连三，亮点项目要竞相出彩，经开区才能实现可持续发展。

要揽“瓷器活”，练就“金刚钻”。记者梳理发现，广安经开区拼项目招引的招数有：整合招商力量，精准绘制产业招商图谱，聚焦招链主、引龙头，加快构建“头部企业主导、中小微企业配套、上下游企业协同”全产业链发展态势，实现招大引强、产业集聚、提质增效；实施“产业支撑”战略，锚定绿色化工主导产业、新材料产业、新能源、装备制造等产业链路，招引前景好、科技新、附加值高、带

性强的产业项目；用好用活对上争取这个为项目补血的关键一招，抢抓中省政策机遇，持续做好项目包装、申报、入库等工作；用好广深合作平台，加快广深产业园建设，主攻深圳，深耕粤港澳大湾区；实施“5+1”工作制，推出“周六不打烊”政务服务和“7×24小时”自助服务等。

2022年1至6月，广安经开区已成功签约和邦生物、四川能投等7个重大工业项目，协议引资232亿元。其中和邦生物总投资125亿元，是广安建市以来招引的单笔投资最大项目，主要建设50万吨双甘磷生产项目，项目全部建成后，广安将成为全球最大的双甘磷生产基地，中国制造的双甘磷在全球的市场份额将得到极大提升。

拼，促项目落地快！

7月底和8月上旬，广安持续高温，多次发布高温红色预警。但是，广安市及经开区主要领导仍多方奔走，协调、解决和邦生物等重点项目的“三评”问题。广安市委书记张彤向市直相关部门“罚点球”，要求采取“解剖麻雀”的方式破解项目推进中的具体困难和问题，把具备开工条件作为当务之急。

广安经开区按照“一项目一专班”等工作法，派出专人、成立专班推进和邦生

物项目，按时完成“三评”审批等前期工作，确保10月落地建设。目前，该项目已取得和即将完成营业执照和印章、项目备案行政许可、土石方平整工程比选等手续。

“建设工地轮班作业，现正作最后冲刺……”公司要求9月初投产。”8月12日下午4点，四川圣效科技股份有限公司副总经理许峰走进厂房主体车间，督促设备安装进度。吊设备、抬气罐、安机器、烧电焊……工人师傅在车间里火力全开。

圣效科技是一家来自浙江的企业，自主研发生产热致性液晶高分子材料LCP重要单体、医药辅料、医药中间体等精细化学品。今年2月，圣效科技广安工厂开工开建。350名工人昼夜轮班作业，赶工期、抓进度，目前厂房主体建设完成了95%。9月初，一期工程完工并立即投产。

8月12日16时，四川吉兴新材料有限公司建设工地还空无一人。怎么回事？公司董事长陈生洪解释：“这段时间广安天气暴热，经开区为工地送来西瓜、矿泉水和消暑药品，公司也根据气温情况灵活决定上班时间，一般上午班在4：30-9：30之间，下午班在18：00-23：30之间。”

陈生洪说，现在有300人在施工工

地从事工程收尾和设备安装工作。预计在今年12月一期建成投产，一期年产30万吨功能性差别化纤维新材料，年产值30亿元。

拼，助项目发展好！

8月5日，比亚迪广安线束工厂生产车间里，开线、绞线、检测、品控、贴码、装箱……工人们在各自岗位有序忙碌，一辆标准化新能源汽车需要的仪表线束、底盘线束等10余种线束成品，被不断生产出来。

“我们希望把广安建成川渝汽车线束生产基地，为发展汽车配套等产业提供坚实支撑。”工厂负责人说，广安线束工厂除全自动开线机全速运转，还继续在广安市内外广泛招兵买马。

据悉，比亚迪广安线束工厂今年目标是生产10万套整车线束产品，销售额超过5亿元。该厂还拟在明年启动二期厂房建设。

8月11日，在广安经开区管委会办公大楼1210办公室里，国网广安供电公司工作人员正在指导四川亿格电子有限公司物业人员，整改、消除厂区配电室防高温隐患。国网广安供电公司负责人称，从今年一季度开始，每周二和周四的上午，电力员工化身“电管家”，轮流到经开区驻点办公，用电力企业“多跑路”、用电企业“不跑路”的方式，近距离服务经开区各企业。亿格电子等经开区企业高效、高质量生产有了可靠的电力保障。

利尔化学落户广安后，订单充沛，产销两旺。公司目前正在持续加码草铵膦产能并建设精草铵膦产能。

2022年1-6月，广安经开区规上工业总产值109.2亿元，增长43.6%，增加值增速5.2%，位居全市第一。比亚迪线束工厂、亿格电子、利尔化学的投产、达效，是落户广安经开区企业迅猛发展的一个缩影。而发展迅猛的一个背景是：经开区把完善生产要素保障作为搞好企业生产的切入点，大力推进新桥园区污水处理厂二期、排污管网等环保基础设施建设，督促火电厂、国家电网等企业保障园区生产要素供应，不断完善园区基础设施。

周琪韵 华西都市报-封面新闻记者 汪仁洪 见习记者 刘彦君

成都大邑三大片区11个项目向异地商会发出邀约

8月13日下午，四川省异地商会联合会“拼经济、谋发展”座谈会暨第二届五次会员大会在成都市大邑县安仁古镇建川博物馆聚落举行。

会上，大邑县委书记连华详细介绍了大邑县历史文化、生态环境、旅游资源、交通区位、投资环境等情况，并向20多家四川省异地商会联合会代表作招商引资推介。

在安仁古镇国家5A级旅游片区，大邑推介了沙渠未来公园社区、安仁博物馆岛、新场山水乡、王泗白酒产业园等四个项目，规划招引时尚运动、总部经济、商务会展、文博文创、文化旅游、商业酒店、白酒、果酒等产业。

在三国子龙文化新城片区，大邑推介了王滩湿地公园、子龙文化园、悦来古镇开发、雾中山旅游综合开发等四个项目，规划招引冰雪运动、酒店商业、商业

街区、水上运动、山地运动、特色温泉疗愈酒店等产业。

在西岭雪山国际旅游度假区，大邑推介了西岭镇雪山飞瀑熊猫生态公园、花水湾唐王坝滑雪综合体、出江水润青梅综合体等三个项目，适宜打造瀑布森林旅游度假目的地、大邑第二滑雪场，招引酒店民宿、室内滑雪场、药疗康养等产业。

此外，大邑还推介了雪山下的林盘聚落。大邑林盘资源丰富、类型多样、保存完整度较高，是目前全成都市大中型林盘数量最多的一个县，也是全市唯一的全域川西林盘保护修复示范县。目前，全县范围内规划了200个川西林盘，已经建成以南岸美村为代表的精品林盘85个。

据了解，四川省委工作会议后，全省上下掀起了“全力以赴拼经济搞建设”的

热潮，形成了“发展高于一切、拼搏赢得未来”的共识。省异地商会联合会为深入贯彻落实省委重大决策部署，全力以赴抓项目促投资稳增长，召开了此次会议。会议共有浙江、重庆、山西、河南、上海等27家四川省异地商会联合会参加，大家听取大邑推介后，对到大邑投资兴业产生了浓厚的兴趣。

四川省甘肃商会会长蒲茂表示：“大邑各方面条件都非常好，具有很大的发展潜力，通过这次会议，我对大邑的了解更深了，下一步，四川省甘肃商会将带着会员企业走进大邑、宣传大邑、投资大邑。”

四川省浙江商会会长陈朝钦说：“今天听了大邑的推介，收获非常多，大邑不仅非常美，也有很多商机，下一步，我希望带一些商会的企业多到大邑来走一走，因为大邑确实是个好地方。”

会上，省经济合作局党组书记、局长惠朝旭强调，要切实增强“拼经济搞建设”的使命感和紧迫感，精确把握宏观形势和发展态势，从根本上解决认识问题，真正把握发展的主动权。异地商会要在“拼经济搞建设”中展现更大作为。要在重大项目招引上展现更大作为，在抢滩未来赛道上展现更大作为，在以商招商上展现更大作为。

惠朝旭表示，省经济合作局将为异地商会“拼经济搞建设”创造良好条件，继续深化打造国际一流营商环境，着力增强开放平台话语权，共同打造异地商会联络中心，创新异地商会工作考核激励机制。

四川省民政厅党组成员、副厅长廖永康，省工商联副主席赵宇，大邑县委书记连华、金玉良、岳惠玉参加会议。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡